

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felolós szerkesztő és kiadó:  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekedetekben,  
ide intézendők a szerkesztő részére küldemények,  
hirdetéseik és mindennemű pénzülletek.

## Varga Gyula

vönöckli ev. lelkész, th. esperes.

Milyen boldogság, milyen gyönyörűség egy diadalmos életen végigtekinteni, mely felismerte, hogy milyen drága értékek vannak reabizva, mely megtudta őrizni a fűtőlött értékeket és a világba, az emberi szívekbe mint áldott erőt, bele tudta azokat sugározni. Az a diadalmos élet, mely Isten kezében esz-közé tud válni.

Ilyen diadalmos élet sugárzik felénk Varga Gyulának, a vönöckli ev. gyülekezet öreg lelképásztornak jóságos életéből. Most advent harmadik vasárnapján lesz 50 esztendeje, hogy mint lelképásztor a vönöckli ev. gyülekezet élére került és azóta itt szolgálja az Urat minden tudásával, bölcs előrelátásával és szerető szívének minden melegével. Fél század! Milyen nagy idő az ember életében és mennyi áldás fakadhat egy hű lelkész fél százados, munkás életéből. A vönöckli gyülekezet történetében örökké emlékeztetés marad ez a fél század. Az ő nagy családjának, szeretett gyülekezetének apraja-nagyja nagy szeretettel, igaz tisztelettel és becsüléssel veszik körül az értük aggódó, értük munkálkodó szerető lelképásztornak, mert a most élő generációt már ő táplálta az élet kenyérével és ő fűtötte fel lelküket az élet vizével. De érdemét, diadalmos életét beszédes ajakkal hirdetik azok a néma alkotások is, amelyek mind az ő nevéhez fűződnek. Megszervezte a második tanítói állást, a templomot renováltatta, tornyot emeltetett hozzá és abba négy harangot szerzett, paplakást építtetett, minden megszépült, minden megújult körülötte. Mennyi kiadásba, mennyi áldozatba és mennyi munkába került minden és mégis a kis gyülekezetét, mely előtte nagy adóssággal küzdött, annyira felemelte, hogy az a háború kitörésekor már tekintélyes vagyonnal rendelkezett. És mint egy fényugár, ragyogja be öreg napjait az a tény, hogy végre egy régi vágya, régi óhajta is valóra válhatott, felépült az ifjuság háza. Ő mindig az ifjuság barátja volt, buzdította, lelkesítette őket és hogy a nemes terv végre is megvalósulhasson, a kertjéből ajánlott fel erre a célra megfelelő területet.

Azonban Varga Gyula nemcsak a kis gyülekezetének vette ki a részét a munkából, a szolgálatból, hanem szélesebb körben is. 34 éven át mint esperes a legnagyobb buzgósággal, szeretettel és odaadással szolgálta az egyházat. Az esperesi működésének legszebb és maradandó alkotásai a zalamegyezsi és alsólendvai missziói egyházak megszervezése és az egyházmegyei belmissziói egyesület megalapítása. Hű sáfár volt tehát mindig mindenkiben, aki nem

ásta el értékes talentumait, hanem gazdagon gyümölcsöztette.

Legyen ez a nap azért az ő számára nem egy fényes jubileumi ünnepség, hanem a szívek ünnepe. Nem jubileum akar lenni ez a néhány, igenfelen sor sem, hanem egy bálaadó és áldó megemlékezés. Ez alkalommal szívünkkel két érzés száll fel. Egyik a jóságos Istenhez száll bálaadásul, hogy Őt nekünk adta, a másik Ő hozzá száll és viszi hozzá szeretettünket, áldásunkat és hozzá való ragaszkodásunkat. A jó Isten áldja meg Őt jó egészséggel, hogy még soká közöttünk lehessen. Ő áldja meg minden áldásával a keménysaljai egyházmegye evang. lelkészeit és az egész nemzetét!

## Mit hoz az 1932. esztendő?

Három hét múlva belépünk az 1932. esztendőbe, mely arról nevezetes, hogy szökőév és így azok is megünnepelhetik a születésnapjukat, akik február 29-én születtek. A tizenkét hónap érdekességei közül első sorban is azt kell fölemlíteni, hogy Újév napja péntekre esik. Ebből sokan arra következtettek, hogy a jövő év is a szomorúságok esztendeje lesz. Adja Isten, hogy az ellenkezője teljesedjék! Vízkereszt szerdai napon lesz, februárban Mátyás-ünnep van, mert Mátyás napja 24 helyett 25-ére esik és 24 szökőnap lesz. A farsang a szökőév ellenére is rövid ideig tart, mert február 9-én végződik 10-én már hamvazószerda. Azt hisszük, a mai koldus világban ennyi farsang is elég a magyarnak.

Ehez képest természetesen korai Husvétban lesz részünk, a két husvét ünnepnap március 27 és 28 napján nagypéntek 25-re esik. Más időpontra kellett tehát áthelyezni Gyümölcsoltó ünnepét, melyet egyházi rendelkezés szerint április 4-én, vagyis fehérvasárnap utáni napon ülünk meg, amikor így szintén kettős ünnep lesz. Május 5-ére esik Áldozócsütörtök. 15-16-ra a pünkösdi ünnepek. 26-ra Urnapja. Péter és Pál ünnepe szerdán lesz. Karácsony vasárnap és hétől napon ünnepejök.

A naptár csillagászati része közli, hogy a jövő évben két nap és két holdfolytakozás lesz, de ezek közül nálunk csak az egyik, szeptember 10-én lesz látható. A tavasz március 20-án, a nyár június 21-én, az őszi szeptember 23-án s a tél december 22-én kezdődik.

A jó öreg kalendáriumi időjós azt prognosztizálja, hogy a január mérsékeltlen hideg lesz, ellenben február második felében kemény hideg, havas napok lesznek. A március sem enged fel. Husvétkor télikabáttra lesz szükség. Ez a változó idő április végéig fog tar-

tani. A május fele is hűvös lesz fagyokkal. Június közepétől kezdődik a rendes tavasz, melyet nagy hőség vált fel júliusban és augusztusban. Ez a pompás idő szeptember közepéig marad meg. Hogy mi válik be a jóslatból, azt majd eldönti a valóság.

## Ősszel...

Őszi eső csorgó le a kistől hazánk ereszalján, Ekkőlött messze-már a lecke, meg a golya madár.

Léhullott a reggő nyárfa édes-zenés szép levele, Szívemet is megrögtte a fagyos ősz hideg szele,

Valamikor nem is oly rég, forró nyári éjszakán Madárda nai, holdvilágnal álmodtam a boldogságról.

Lelkém verőfény-szalival térszöttem hegyet: vögyök.

Szentül hittem: az a kis lány egyedül csak engem szeret.

Költö a nyár. Hideg, fagyos ősz szél csap az arcomba.

Nem szeretett az a kislány, nem szeretett engem soha...

Hideg, borongós ősz szél széjjel tepted minden álmom

Szétszakgattad a szívemet, széttépted a boldogságom. S. F.

## HIRNOK

**Lelkészi jelölő gyűlés.** A cselekedelmi ev. gyülekezet ma délelőtt az istentisztelet után az Arpad-utcai új iskolában lelkesjelölő ülést tart, evégből az istentisztelet 9 órákor kezdődik. Amint halljuk, a gyülekezet nagy része, különösen a főkegyháznak dr. Mohácsy Lajos marcalisegelyi lelkész megválasztását óhajtának, azonban Csabó József helybeli segédlelkész is bírja a híveknél bizalmát és szeretetét, míg az esperesség Lukács István bobai lelkészt óhajtja jelölti.

**Adventi előadás.** Az ev. Nőgyelet rendezésében csütörtökön este 6 órákor lesz az Arpad-utcai iskolában az idei adventi ünnep előadás. Előadást tart Kutas Kálmán szombathelyi lelkész, Ibász Olga szavalja Szabolcska Mihály költeményét »Imádság idején« és Ruzsa Ida ugyancsak szaval Szabolcska Mihály költeményéből »Ének a szeretetről«.

**Házasság.** Magyar Imre író, a »Magyarország« belső munkatársa Kádár Judit urbólygyel házasságot kötött Budapesten. Magyar Imre mint cselekedelmi lakos, lapunknál kezdte meg írói pályáját és hosszabb ideig mint munkatárs működött. Gratulálunk.

**Az iskolai hivatali népművelési előadásnak** mai (december 13. délután 4 óra) műsorának kiegészítő számaiként a Máv. dalárda ad elő énekszámokat Ludván karógy vezetősevel.

**Hirtelen halál.** Vadóc István ny. m. v. portás múlt kedden délelőtt takarás közben esett és meghalt. Halálát egyszerű hűdés okozta. Csütörtökön temették nagy részvét mellett, temetésén a vasutasok zászló alatt jelentek meg.

**Tombola-estély.** A vönöckli ev. lelképásztornak jövő vasárnap a vönöckli ev. ifjusági egyesület székháza javára tombola estélyt rendez.

**Kitüntetett gazdasági család.** Keléden Szent Ivány Egon uradalmában 46 év óta szolgál hűséggel Mayer József gazdasági cse-

Uj...  
-ogalon  
mszobás  
modern  
áz.  
kiadó.  
ban.  
HATÓ!  
hajok  
lése.  
or Árpád  
Ara 2-40 P.  
kiadó.  
Uj  
szti  
D A  
rt eladó.  
alban.  
TEL  
IAL  
LODA.  
vartól.  
szedő elnö-  
152 szoba  
központi  
elrendő  
el.  
előfizető  
ülnek.  
CARD  
150)  
N  
7-)  
rádiókat  
bben  
OR  
makazletében  
Telefon 30-  
hálozati ké.  
legmagasabb  
Pors  
Im  
ában.





de választ nem kaptam. Erre még hangosabban szótam neki, de erre sem nyult a kis dobozért. Ekkor láttam, hogy az én drága Csépregi testvérem fejle a földre borulva mondanivalóul fekszik mellöttem. Jól lelapulva hosszányu'ok és elfordítom, de már élettelen testet fogtam meg, mert az én hős pajtásomat éppen a homlokán ütötte át a gyilkos golyó.

A golyó akkor érte, amikor a hátzszakjában kotorászott a fegyversír után, amikor a fejét egy kicsit föl emelte a földzék mögül. Szegény jó pajtásamon már nem segíthettem és egy hős magyar ratonával kevesebb lett a hadaerem. Alig hogy szegény hős bajtársamtal elfordulok, hogy folytassam a tüzelést, én is egy eles ütést éreztem a bal combom felső részén. A dolognak nem tulajdonítottam semmi különbséget és tovább tüzeltem, de egy ércszak éreztem, hogy a ballábam elkezd szibbadni és valami melegít hátul. Hátranyulok a balkezemmel, de ekkor már valóságos vértócsában fekdöttem én is. A lövést úgy kaptam, hogy mikor Csépregi felé elfordultam, a lábamat kissé kitoltam a földzék mellől. Még elég sűrű hullott a golyó az esti szürkületben, amikor nehéz sebbel, négykezláb mászva a kőtözöbelyre értem, ahonnan aztán kórházba szállítottak, mert a golyó az éret vágott keresztül és majdnem elveztem.

Igy halt meg az én hős Csépregi Jóska bajtársam. Ott hagytam szegényt Lublin alatt, több kemenesi és más vasi gyerekekkel együtt. Ott porladnak, talán jeltelen sírokban. Adjon nekik a magyarok Istene, a mi égi Hadarónk békés nyugodalmat és lelkeiknek örök-édeséget. Legyen mintaképe ez s hős kemenesi Csépregi Jóska minden kemenesi ifjúnak.  
*Kemenesi.*

**Hirdessen a Kemenesaljában.**

**Indulási táblázat az állomások között október 4-től**

Időpont	Állomás	Állomás	Időpont	Állomás
4:03	Szombathely	vegyes személy	4:06	Sopron
4:46	Budapest keleti	személy	4:12	Győr
7:06	Szombathely	személy	4:53	Budapest Sz. át
7:40	Veszprém külső	motorpótló	5:01	Zalaegerszeg
7:58	Sopron cs. munkn	személy	5:23	Szentgotthárd
8:07	Zalaegerszeg	teher szem.	6:15	Pápa vas. nem
9:23	Szombathely	motor pótló	6:22	Szombathely
8:20	Győr	gyors	9:29	Budapest Gy. át
11:40	Győr	személy	8:27	Győr
14:18	Sopron	vegyes	9:32	Szombathely
14:22	Pápa vas. nem.	motor	9:37	Sopron
14:30	Szombathely	gyors	11:52	Szentgotthárd
15:51	Adonypusztaszab.	motor	13:00	Sopron vásárk.
15:57	Győr	személy	14:35	Adonypusztaszab.
17:—	Zalaegerszeg	személy	14:38	Győr
17:17	Szentgotthárd	vegyes	14:45	Zalaegerszeg
19:00	Sopron	személy	16:12	Szombathely
19:45	Szombathely	motor	17:24	Sopron
20:05	Budapest Sz. át	személy	17:30	Győr
19:38	Zalaegerszeg	motor	20:31	Zalaegerszeg
20:22	Budapest Gy. át	gyors	20:28	Szombathely
21:25	Keszthely	motor pótló	21:51	Budapest Gy. át
23:35	Szentgotthárd	személy	23:55	Budapest Gy. át

**Hirdetéseket**  
Juttassanak a kiadóhoz!

**Celldömölkön egy régi és jómeneteli kovács-műhely felszereléssel együtt azonnal kiadó, érdeklődni lehet özv. Fábrián Dezsőnénél.**  
**2 darab bádog zsiros vindely**  
egyik-egyik 36 itcés, azonnal olcsón eladó. Cim a kiadóban.

**Jókarban levő egyes lóhoz való könnyű koci megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.**  
**A pórdömölki dűlön 2000 négyszögöl prima szántóföld**  
eladó. Cim a kiadóban.

**Legszebb és legalkalmasabb karácsonyi ajándék**

# A K Ö N Y V !

**Képeskönyvek, mesekönyvek, társasjátékok, ifjusági és szépirodalmi könyvek,**

## ima és énekeskönyvek,

**töltőtollak, csavarirónok, karácsonyi és ujévi képeslapok nagy választékban jutányos áron kaphatók**

**Dirk greve Nándor könyvkereskedésében.**

ARD  
N  
riddat  
bben  
OR  
Teljes 10-  
kint 24-  
kijelölés  
szűrés  
ATÓ!  
szék  
...  
Ár 100 Ft  
200 Ft  
300 Ft  
400 Ft  
500 Ft  
600 Ft  
700 Ft  
800 Ft  
900 Ft  
1000 Ft  
1100 Ft  
1200 Ft  
1300 Ft  
1400 Ft  
1500 Ft  
1600 Ft  
1700 Ft  
1800 Ft  
1900 Ft  
2000 Ft  
2100 Ft  
2200 Ft  
2300 Ft  
2400 Ft  
2500 Ft  
2600 Ft  
2700 Ft  
2800 Ft  
2900 Ft  
3000 Ft  
3100 Ft  
3200 Ft  
3300 Ft  
3400 Ft  
3500 Ft  
3600 Ft  
3700 Ft  
3800 Ft  
3900 Ft  
4000 Ft  
4100 Ft  
4200 Ft  
4300 Ft  
4400 Ft  
4500 Ft  
4600 Ft  
4700 Ft  
4800 Ft  
4900 Ft  
5000 Ft  
5100 Ft  
5200 Ft  
5300 Ft  
5400 Ft  
5500 Ft  
5600 Ft  
5700 Ft  
5800 Ft  
5900 Ft  
6000 Ft  
6100 Ft  
6200 Ft  
6300 Ft  
6400 Ft  
6500 Ft  
6600 Ft  
6700 Ft  
6800 Ft  
6900 Ft  
7000 Ft  
7100 Ft  
7200 Ft  
7300 Ft  
7400 Ft  
7500 Ft  
7600 Ft  
7700 Ft  
7800 Ft  
7900 Ft  
8000 Ft  
8100 Ft  
8200 Ft  
8300 Ft  
8400 Ft  
8500 Ft  
8600 Ft  
8700 Ft  
8800 Ft  
8900 Ft  
9000 Ft  
9100 Ft  
9200 Ft  
9300 Ft  
9400 Ft  
9500 Ft  
9600 Ft  
9700 Ft  
9800 Ft  
9900 Ft  
10000 Ft  
10100 Ft  
10200 Ft  
10300 Ft  
10400 Ft  
10500 Ft  
10600 Ft  
10700 Ft  
10800 Ft  
10900 Ft  
11000 Ft  
11100 Ft  
11200 Ft  
11300 Ft  
11400 Ft  
11500 Ft  
11600 Ft  
11700 Ft  
11800 Ft  
11900 Ft  
12000 Ft  
12100 Ft  
12200 Ft  
12300 Ft  
12400 Ft  
12500 Ft  
12600 Ft  
12700 Ft  
12800 Ft  
12900 Ft  
13000 Ft  
13100 Ft  
13200 Ft  
13300 Ft  
13400 Ft  
13500 Ft  
13600 Ft  
13700 Ft  
13800 Ft  
13900 Ft  
14000 Ft  
14100 Ft  
14200 Ft  
14300 Ft  
14400 Ft  
14500 Ft  
14600 Ft  
14700 Ft  
14800 Ft  
14900 Ft  
15000 Ft  
15100 Ft  
15200 Ft  
15300 Ft  
15400 Ft  
15500 Ft  
15600 Ft  
15700 Ft  
15800 Ft  
15900 Ft  
16000 Ft  
16100 Ft  
16200 Ft  
16300 Ft  
16400 Ft  
16500 Ft  
16600 Ft  
16700 Ft  
16800 Ft  
16900 Ft  
17000 Ft  
17100 Ft  
17200 Ft  
17300 Ft  
17400 Ft  
17500 Ft  
17600 Ft  
17700 Ft  
17800 Ft  
17900 Ft  
18000 Ft  
18100 Ft  
18200 Ft  
18300 Ft  
18400 Ft  
18500 Ft  
18600 Ft  
18700 Ft  
18800 Ft  
18900 Ft  
19000 Ft  
19100 Ft  
19200 Ft  
19300 Ft  
19400 Ft  
19500 Ft  
19600 Ft  
19700 Ft  
19800 Ft  
19900 Ft  
20000 Ft  
20100 Ft  
20200 Ft  
20300 Ft  
20400 Ft  
20500 Ft  
20600 Ft  
20700 Ft  
20800 Ft  
20900 Ft  
21000 Ft  
21100 Ft  
21200 Ft  
21300 Ft  
21400 Ft  
21500 Ft  
21600 Ft  
21700 Ft  
21800 Ft  
21900 Ft  
22000 Ft  
22100 Ft  
22200 Ft  
22300 Ft  
22400 Ft  
22500 Ft  
22600 Ft  
22700 Ft  
22800 Ft  
22900 Ft  
23000 Ft  
23100 Ft  
23200 Ft  
23300 Ft  
23400 Ft  
23500 Ft  
23600 Ft  
23700 Ft  
23800 Ft  
23900 Ft  
24000 Ft  
24100 Ft  
24200 Ft  
24300 Ft  
24400 Ft  
24500 Ft  
24600 Ft  
24700 Ft  
24800 Ft  
24900 Ft  
25000 Ft  
25100 Ft  
25200 Ft  
25300 Ft  
25400 Ft  
25500 Ft  
25600 Ft  
25700 Ft  
25800 Ft  
25900 Ft  
26000 Ft  
26100 Ft  
26200 Ft  
26300 Ft  
26400 Ft  
26500 Ft  
26600 Ft  
26700 Ft  
26800 Ft  
26900 Ft  
27000 Ft  
27100 Ft  
27200 Ft  
27300 Ft  
27400 Ft  
27500 Ft  
27600 Ft  
27700 Ft  
27800 Ft  
27900 Ft  
28000 Ft  
28100 Ft  
28200 Ft  
28300 Ft  
28400 Ft  
28500 Ft  
28600 Ft  
28700 Ft  
28800 Ft  
28900 Ft  
29000 Ft  
29100 Ft  
29200 Ft  
29300 Ft  
29400 Ft  
29500 Ft  
29600 Ft  
29700 Ft  
29800 Ft  
29900 Ft  
30000 Ft  
30100 Ft  
30200 Ft  
30300 Ft  
30400 Ft  
30500 Ft  
30600 Ft  
30700 Ft  
30800 Ft  
30900 Ft  
31000 Ft  
31100 Ft  
31200 Ft  
31300 Ft  
31400 Ft  
31500 Ft  
31600 Ft  
31700 Ft  
31800 Ft  
31900 Ft  
32000 Ft  
32100 Ft  
32200 Ft  
32300 Ft  
32400 Ft  
32500 Ft  
32600 Ft  
32700 Ft  
32800 Ft  
32900 Ft  
33000 Ft  
33100 Ft  
33200 Ft  
33300 Ft  
33400 Ft  
33500 Ft  
33600 Ft  
33700 Ft  
33800 Ft  
33900 Ft  
34000 Ft  
34100 Ft  
34200 Ft  
34300 Ft  
34400 Ft  
34500 Ft  
34600 Ft  
34700 Ft  
34800 Ft  
34900 Ft  
35000 Ft  
35100 Ft  
35200 Ft  
35300 Ft  
35400 Ft  
35500 Ft  
35600 Ft  
35700 Ft  
35800 Ft  
35900 Ft  
36000 Ft  
36100 Ft  
36200 Ft  
36300 Ft  
36400 Ft  
36500 Ft  
36600 Ft  
36700 Ft  
36800 Ft  
36900 Ft  
37000 Ft  
37100 Ft  
37200 Ft  
37300 Ft  
37400 Ft  
37500 Ft  
37600 Ft  
37700 Ft  
37800 Ft  
37900 Ft  
38000 Ft  
38100 Ft  
38200 Ft  
38300 Ft  
38400 Ft  
38500 Ft  
38600 Ft  
38700 Ft  
38800 Ft  
38900 Ft  
39000 Ft  
39100 Ft  
39200 Ft  
39300 Ft  
39400 Ft  
39500 Ft  
39600 Ft  
39700 Ft  
39800 Ft  
39900 Ft  
40000 Ft  
40100 Ft  
40200 Ft  
40300 Ft  
40400 Ft  
40500 Ft  
40600 Ft  
40700 Ft  
40800 Ft  
40900 Ft  
41000 Ft  
41100 Ft  
41200 Ft  
41300 Ft  
41400 Ft  
41500 Ft  
41600 Ft  
41700 Ft  
41800 Ft  
41900 Ft  
42000 Ft  
42100 Ft  
42200 Ft  
42300 Ft  
42400 Ft  
42500 Ft  
42600 Ft  
42700 Ft  
42800 Ft  
42900 Ft  
43000 Ft  
43100 Ft  
43200 Ft  
43300 Ft  
43400 Ft  
43500 Ft  
43600 Ft  
43700 Ft  
43800 Ft  
43900 Ft  
44000 Ft  
44100 Ft  
44200 Ft  
44300 Ft  
44400 Ft  
44500 Ft  
44600 Ft  
44700 Ft  
44800 Ft  
44900 Ft  
45000 Ft  
45100 Ft  
45200 Ft  
45300 Ft  
45400 Ft  
45500 Ft  
45600 Ft  
45700 Ft  
45800 Ft  
45900 Ft  
46000 Ft  
46100 Ft  
46200 Ft  
46300 Ft  
46400 Ft  
46500 Ft  
46600 Ft  
46700 Ft  
46800 Ft  
46900 Ft  
47000 Ft  
47100 Ft  
47200 Ft  
47300 Ft  
47400 Ft  
47500 Ft  
47600 Ft  
47700 Ft  
47800 Ft  
47900 Ft  
48000 Ft  
48100 Ft  
48200 Ft  
48300 Ft  
48400 Ft  
48500 Ft  
48600 Ft  
48700 Ft  
48800 Ft  
48900 Ft  
49000 Ft  
49100 Ft  
49200 Ft  
49300 Ft  
49400 Ft  
49500 Ft  
49600 Ft  
49700 Ft  
49800 Ft  
49900 Ft  
50000 Ft